
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE OUTUBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A BÍBLIA NÃO É UMA SELEÇÃO DE HISTÓRIAS ANTIGAS E BONITAS. MAS, 
PELA PALAVRA DE DEUS, A LUZ VEIO AO MUNDO E NUNCA MAIS SE 
APAGOU”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 
SEGUNDO LUCAS 12:13-21, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 12,13-21 
 
 
Naquele tempo, 
13 
alguém, do meio da multidão, disse a Jesus:  
"Mestre, dize ao meu irmão que reparta a herança comigo". 
14 
Jesus respondeu: 
"Homem, quem me encarregou de julgar 
ou de dividir vossos bens?" 
15 
E disse-lhes: 
"Atenção!  
Tomai cuidado contra todo tipo de ganância, 
porque, mesmo que alguém tenha muitas coisas, 
a vida de um homem  
não consiste na abundância de bens". 
16 
E contou-lhes uma parábola: 
"A terra de um homem rico  
deu uma grande colheita. 
17 
Ele pensava consigo mesmo: 
'O que vou fazer? 
Não tenho onde guardar minha colheita'. 



18 
Então resolveu:  
'Já sei o que fazer! 
Vou derrubar meus celeiros e construir maiores; 
neles vou guardar todo o meu trigo, 
junto com os meus bens. 
19 
Então poderei dizer a mim mesmo: 
Meu caro,  
tu tens uma boa reserva para muitos anos. 
Descansa, come, bebe, aproveita!' 
20 
Mas Deus lhe disse:  
'Louco! 
Ainda nesta noite, pedirão de volta a tua vida. 
E para quem ficará o que tu acumulaste?' 
21 
Assim acontece  
com quem ajunta tesouros para si mesmo, 
mas não é rico diante de Deus". 
 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 



 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS A SENHORA VALDETE PARA RECEBER 
A MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2022, DE 09 DE SETEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E APOIO DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA 
VIANA, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ EDIGAR DE 
SOUZA, OCORRIDO NO DIA 19 DE JUNHO DE 2022, DAS MÃOS DA 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 

 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1° E 8°, DA 
RESOLUÇÃO N° 001, DE 11 DE MARÇO DE 2016, HOMENAGEIA 
ANUALMENTE UM EX-VEREADOR, VIVO OU FALECIDO, COM A 
COMENDA RICARDO NEVES FILHO, EM RECONHECIMENTO À SUA 
ATUAÇÃO COMO PARLAMENTAR NO MUNICÍPIO, EM SESSÃO 
ORDINÁRIA A CADA ANO, REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA 
NACIONAL DO VEREADOR. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA 
HOMANAGEM É DE COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA RITA HELENA SOUSA AGUIAR, EX. 
VEREADORA, PARA RECEBER A HONRARIA, DAS MÃOS DA 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 059/2022, DE 08 DE 
SETEMBRO DE 2022, QUE INDICOU O NOME DA SENHORA AGRACIADA. 
CONVIDAMOS, AINDA, A SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, AUTORA DA RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, 
PARA FAZER PARTE DA OUTORGA.  
 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DO ART. 1°, 
PARÁGRAFO ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 006, DE 22 DE SETEMBRO DE 
2020, HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS EDUCADORES OU 
EDUCADORAS, COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS 
SOUZA”, EM RECONHECIMENTO ÀQUELES OU ÀQUELAS QUE, COM A 
ATUAÇÃO DESTACADA, CONTRIBUIRAM OU CONTRIBUEM PARA O 
ENGRADECIMENTO DA EDUCAÇÃO DA CIDADE DE MARCO, EM SESSÃO 
ORDINÁRIA A CADA ANO, REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA 
DO PROFESSOR. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É 
DE COMPETÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES.  
 
CONVIDAMOS A SENHORA FRANCISCA OSTERNO MENDES PARA 
RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DO 
REQUERIMENTO Nº 064/2022, DE 20 DE SETEMBRO DE 2022, QUE 
INDICOU O NOME DA AGRACIADA, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA RESOLUÇÃO QUE CRIOU A 
ENTÃO COMENDA, QUE FARÁ PARTE DA OUTORGA. 
 



CONVIDAMOS O SENHOR EUGÊNIO PACELE DE CARVALHO PARA 
RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ OSTERNO, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
NICINHA PONTES, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 063/2022, DE 14 DE 
SETEMBRO DE 2022, QUE INDICOU O NOME DO AGRACIADO, E DAS 
MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR 
DA RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, QUE FARÁ PARTE DA 
OUTORGA. 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, AINDA, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1°, 
PARÁGRAFO ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 001, DE 26 DE AGOSTO DE 
2021, HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS SENHORES OU SENHORAS 
IDOSOS COM A COMENDA “MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”, EM 
RECONHECIMENTO POR SEUS COMPORTAMENTOS, INTERAÇÃO COM 
A COMUNIDADE OU ATUAÇÃO DESTACADA DENTRO DA CIDADE DE 
MARCO, EM SESSÃO ORDINÁRIA A CADA ANO, DURANTE O MÊS DE 
OUTUBRO, PREFERENCIALMENTE NA SEMANA EM QUE SE COMEMORA 
O DIA DO IDOSO. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É 
DE COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA PARA 
RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ OSTERNO E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 060/2022, 
DE 08 DE SETEMBRO DE 2020, QUE INDICOU O NOME DO AGRACIADO. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA ELENICE FEITOSA PARA RECEBER A 
HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 
067/2022, DE 21 DE SETEMBRO DE 2022, QUE INDICOU O NOME DA 
AGRACIADA, E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO, AUTORA DA RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, 
QUE FARÁ PARTE DA OUTORGA. 
 
FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA OS AGRACIADOS, 
PARA SE ASSIM O DESEJAREM, EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
   
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 



 
PROJETO DE LEI Nº 007, DE 14 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA DE 
“ITAMAR GONÇALVES SIQUEIRA” A ARENINHA INSTALADA NA 
LOCALIDADE DE JUREMAL.   
 
PROJETO DE LEI Nº 008, DE 14 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE ALTERA A 
DENOMINAÇÃO DA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL FEIJÃO BRAVO. 
 
REQUERIMENTO Nº 070/2022, DE 05 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA 
NOS ARREDORES DA ARENINHA DA LOCALIDADE DE VARJOTA, NESTE 
MUNICÍPIO. 
 
ENCAMINHO OS PLs 007 e 008/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, 
PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, E O 
REQUERIMENTO N° 070/2022, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  



 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 014/2022, DE 04 DE OUTUBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA MODALIDADE 
ESPORTIVA BADMINTON EM NOSSO MUNICÍPIO, PELA CONQUISTA DE 
TÍTULOS NOS JOGOS ABERTOS DO CEARÁ 2022 E NOS JOGOS 
ESCOLARES DO CEARÁ 2022; E  
 
REQUERIMENTO Nº 070/2022, DE 05 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA 
NOS ARREDORES DA ARENINHA DA LOCALIDADE DE VARJOTA, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE OUTUBRO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


